

苏阳社区党支部以区域化党建为纽带引领社区治理 党建微阵地激发服务新动力

秦灶街道苏阳社区党支部打造“微家”党建领航特色品牌,以区域化党建为纽带引领社区治理,推动社区管理向社区治理,再向群众自治的转变。社区党支部利用小区步道、闲置楼道,创造性地打造了“1+3+3”党建微阵地,激发了基层党组织服务党员群众的新动力。

“一条步道” 党史知识的传声筒

苏阳社区党支部在居民日常散步的小道旁,设置了一条红色步道。红色步道的内容以党建知识为主,涵盖了群团、文化、科普等多领域小知识,通过“你问我答”的方式增加了互动性,让党的知识在居民中传播,让党的政策在小区里落地。

“三间红厅” 群众需求的发声地

苏阳社区党支部利用分散的零星阵地,打造了“三间红厅”,分别是“红色会客厅”“红色分享厅”“红色公益厅”。“红色会客厅”,主要用于宣讲员开展各类理论知识宣讲,传递党的声音;“红色分享厅”,邀请

五位分享人为居民带来编织、书法、收藏等领域的成果分享,引导居民群众听党话、跟党走;“红色公益厅”,主要用于各类公益活动开展、风采展示,提升小区精神文明建设。群众有需求,支部来帮忙。“三间红厅”每天都会安排专人值班,方便居民阅读书籍、开展讲座、排练歌舞、学习技能……极大地丰富了小区居民的业余生活。

“三个微家” 党建惠民的加油站

苏阳社区党支部利用闲置楼道打造“微家”特色品牌,先后打造了“姐妹微家”“先锋微家”和“银发微家”,其中“姐妹微家”获得“南通市示范姐妹微家”“江苏省妇女微家示范点”称号。

“姐妹微家”助力妇女儿童健康成长。社区党支部在小区内选取了三名不同领域的女性代表作为“微家”负责人,定期组织女性同胞在楼道开展微议事、微宣讲、微活动,让居民们感受到微家的氛围和力量。“微家”先后开展了“亲子美好阅读”“妈妈我想对您说”“巾帼风采展”等系列活动,并开辟了一面墙专门用来展示孩子们的作

品,获得小区妇女儿童的一致称赞。

“先锋微家”助力发挥党员模范作用。支部依托“五微”管理模式,传播“微声音”,提供“微服务”,进行“微学习”,做出“微承诺”,开展“微议事”。引导党员们在平日的工作、生活中,主动亮身份,积极发挥党员的主观能动性。疫情防控期间,支部充分利用“先锋微家”,实时更新疫情防控知识,稳定民心;发挥党员带头作用冲在前,保社区居民平安;开展党员线上、线下教育,促进社会民生、综合治理等各项工作的正常开展。

“银发微家”助力“微家”文化遍地开花。“银发微家”以社区离退休老干部为主。在社区党支部的指导和帮助下,辖区共成立了三支舞蹈队、一支银发青春合唱团、一支微家志愿队。舞蹈队成立后,成员们积极参加市、区、街道组织的各项比赛,同时吸引更多的居民加入,践行全面健身的理念。银发青春合唱团每周二、六都会进行排练,良好的艺术氛围丰富了老同志的退休生活,让他们老有所乐。“微家”志愿服务队成立以来,一直帮贫济困,开展“微演出”“微宣讲”“微帮扶”,获得小区居民和社会大众一致好评。

张小丽



微孝点亮美好生活 我区启动“亮心工程”, “匠心·燧”行党建联盟”签约

6月10日,“微孝点亮美好生活——港闸区‘亮心工程’启动暨匠心·燧行党建联盟”签约仪式在通燧社区举行。活动由区委组织部、区文明办、共青团港闸区委、区民政局、区慈善会、天生港镇街道党工委、天生港镇街道慈善分会、通燧社区主办,南通

市飞牛小匠志愿服务社、劲翔物业公司承办。

活动将通过开展“用一盏灯点亮一颗心,用一盏灯照亮一个家”的楼梯道亮化工程公益改造,在综合运用志愿者组织专业力量和社区力量的基础上,给予居民于细微处的关爱。用每

一个楼道里的爱心之灯来照亮老小区,不断创优居民的生活品质。活动中,通燧社区党总支与飞牛小匠志愿服务社结成“匠心·燧行”党建联盟并现场签约。以此开启了社区与社会公益组织多方位、多形式、多层次的合作交流,一起构建共建共享的社会治理格局。任佳楠

千里走单骑 只为送爱心 ——“港闸榜样”王坚的故事

有400多名孩子走出大山,改变了命运。

让每所学校都有欢声笑语

王坚还为50多所学校送去了关爱。2012年,王坚刚接触到四川省邻水县甘坝村苏家村小学时,学校有两个班,58个孩子,条件十分艰苦。为此,王坚联系南通爱心企业资助了羽绒服、体育器材等。那一年,孩子们第一次穿上新的羽绒服,第一次触摸到排球,第一次踢起了足球,笑声回荡在整个学校。以后,每年苏家村的贫困孩子都会收到爱心人士捐赠的钱物。直到最近两年,苏家村小学合并到其他学校。

2011年6月,王坚骑摩托车行至四川省邻水县兴仁镇的马峰村小学时,被眼前的情景惊呆了。原来的教室被暴雨冲毁,孩子挤在破旧的屋子里上课。学校有4个年级和1个幼儿班,4名小学老师年龄都在55岁以上,63名小学生不少都家庭贫困,其中有3个学生连每学期30元的伙食费都付不起。王坚了解情况后,当场为这3名孩子支付了伙食费,并且用相机记录下了真实的情景带回到南通。在他的牵线搭桥下,该校已陆续收到南通好心人的10000元捐款,价值12000余元的衣物,价值1000余元的图书,还有部分文具和体育用品,8名家境贫困的学生也

获得固定资助。

让每一公里都爱心满载

一架相机,一辆摩托车,是王坚骑行的必备“行头”。他将志愿者的爱心捐赠装满摩托车,当起了爱心人士的“快递员”。王坚说:“很多边远山区传统物流都进不去,运输成本高,所以选择‘人肉’送货。”为节省开销,他每次住宿不超过20元,每日餐费也不超过20元,实在不行就睡路边,吃泡面。

去年,王坚在一次回访归途中出了车祸,修整了半年。疫情刚稳定的时候,他就准备再次出发,因为他放不下那些孩子们。6月12日,社区为他举行了简单的欢送仪式。据了解,此次王坚联合永和佳苑社区及永博培训学校,筹集了300多本书籍,准备为四川省甘孜藏族自治州康定市宋玉小学建一间“爱心书屋”。

15年里,王坚一路向西,将志愿者的爱心送到贫困学子和困难家庭手中。王坚总说:“希望更多的人能够关心关注这些孩子,而我只是一个爱心传递员。公益之路虽然充满艰辛,但我会一直义无反顾地走下去。”

张敏

基层动态

寻革命者的足迹
弘爱党爱国精神



近日,为纪念中国共产党成立99周年,公园社区、市硬笔书法家协会的党员,来到大生集团股份有限公司内的江苏省爱国主义教育基地——中国共产党南通独立支部纪念地,开展迎“七一”“寻觅革命者足迹,传承爱党爱国精神”主题党日活动。

党员们站在中国共产党南通独立支部纪念碑前,重温入党誓词,参观了张謇先生纪念馆和中共南通独立支部革命历史展览馆。秦斌

社区安全云课堂 讲授居家大学问

近日,一场“接地气”的居家安全知识云课堂在仁和社区开讲。此次“安全生产大家谈”云课堂由陈桥街道安监办主办,仁和社区党总支承办,以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题,通过线下讲座与线上直播同步进行。

云课堂特别邀请了市安委会专家组成员田力卫主讲。社区“3+课堂”同步直播了课堂内容。社区还将本期云课堂内容通过原色电台向居民们进行宣传,进一步普及安全知识。孟烨

社区联合护理院 指导老人做绿植

近日,秦北村联合市北护理院开展“美丽中国,你我共建,你我共享”为主题的世界环境日活动,指导老人开展绿植养护种植,促进废物利用。市北护理院工作人员给老人们讲解绿植养护种植的注意事项,指导大家制作盆栽和水植的方式。老人们用酸奶盒、饮料瓶等废旧物品,制作出一个个充满创意的作品,现场洋溢着欢乐的气氛。

施红燕

电动车店大排查 守法经营共维护

6月10日,怡园社区联合社区警务人员对辖区内的4家电动车店面进行排查整治。

工作人员对各电动车店进行摸底排查,对店主经营信息和个人信息进行了登记。针对各家店面都有以旧换新销售政策,工作人员提醒店主,对于客户提供的旧电动车要做好登记工作,以备溯源;如果发现可疑人员兜售旧电动车、电瓶的,要及时拨打110报警并向有关部门汇报。

刘贊



6月10日,花桥社区联合乐慧幼儿园举行“护苗2020绿书签进校园”活动。社区志愿者给孩子们送去20余本适合幼儿阅读的正版书籍,鼓励孩子们多读书、读好书、善读书。夏云

悠悠书香满社区 绿色书签促阅读

6月10日,龙湖佳苑社区组织居民在社区凉亭开展“书香龙湖、阅读悦美”好书推荐活动。

活动中,社区党员、巾帼微家姐妹、网格员等组成了全民阅读志愿服务队,她们向大家推荐并分享了《战疫纪事》《给孩子的哲理》等12本好书的读书心得。阅读志愿者向居民发放绿书签,倡导绿色阅读、正版阅读,远离非法出版物。一位居民表示日后要把读好书、多读书作为自觉地追求。

孔美霞

社区之星

在永兴街道永和佳苑社区,有一位单骑进藏的“勇士”,他是编号85号南通江海志愿者,是“港闸区优秀志愿者”“港闸榜样”,他叫王坚。15年里,他15次骑上摩托车只身一人奔赴四川、西藏、新疆等地,一路播撒爱心。6月12日,王坚开始了他的第十六次爱心之旅。

让每个孩子都有精彩人生

2009年初,王坚了解到四川省甘孜藏族自治州石渠县有一个叫扎西的学生,父亲早年病故,母亲月收入仅300元。但扎西从小就自强不息,简陋的屋子里挂满了奖状。在确定扎西的情况下,王坚立刻联系南通爱心人士,对扎西进行常年资助。2019年,扎西考上了窝公乡人民政府的公务员。扎西说:“是王叔叔成就了今天的我。”

对于每一名贫困学生,王坚都要亲自去了解情况,确定情况属实后再带回信息,帮助寻找资助者,很多资助者对他非常信任。通过王坚,数百名爱心人士提供了近百万元,资助了五六百名贫困学生。目前,已经